

gyedik ezredet most akarnak alakítani. A túzrség 3 ezredből, egyenkint 8 ágyúból álló 6-6 úteggel áll. Van egy műszaki ezred és egy tábori táviró osztály. — A békeleltetés 25,000, a hadi létszám 60,000 gyalog, 1500 lovas és 168 ágyú. Ehhez járul a honvédség, melynek létszámáról azonban nincs megbízható hír, de 50-60,000 főre tezik. A fődolog az, hogy a közviszonyok megzárulása sával teljesen k e p z e t t i s z t i k a r alakuljon, mihez megvannak a kellő elemek.

Az olasz akció Abissziniá ellen tényleg megkezdődött. Valami négy dandár, összesen huszezer ember van Masszovah vidékén összpontosítva. Ezenkívül Del-Olaszországban egy további dandár áll menetkészben s nagy készletek halmozottak fel, hogy bármikor el lehessen azokat szállítani. A legújabb jelentés szerint az előőrszónalad Dugali környékén már előbbre tolták, a mi azt jelenti, hogy az előnyomulás tulajdonképen megkezdődött. Formális hadüzenet aligha fog történni, hisz azok az abissziniái csapatok, melyek támadásai provokáltak a mostani akciót, szintén hadüzenet nélkül törtek olasz területre.

Levél a börtönből.

Könyves Tóth Mihály levele Bánky Istvánhoz. — Budapest, nov. 26.

Teledi Sándor grófnak a „Budapesti Hirlap” ban minap közölt szép visszaemlékezése a Debreczenben elhunyt Bánky bácsiról, felújította annak a levélnek emlékeztetőt is, melyet Könyves Tóth Mihály intézett olmtüzi börtönből Bánky Istvánhoz, nejehez és öz. Kemecei Ferencné asszonyhoz. Bánky bácsinak a Teledi Sándor által oly megalótan esetelt látogatása Olmtüztben 1851. év június havában, Szent Lékélné tinnepén történt. Könyves Tóth Mihály debreczeni ref. lelkész e napon áldoztatta meg az olmtüzi váróház folyosóján Bánkyt és hozzátartozóit, valamint több magyar foglyot, az osztrák zsarnokság áldozatait. Könyves Tóth Mihály levélben közönte meg híveinek látogatását: a levél az áldozásban résztvevő magyar foglyok nevét is tartalmazza és annak idején kézzel-kézre járt a debreczeni hívek közt. Sokan le is másolták és egy ily hiteles másolat után közölhetem az érdekes levelet, mely így hangzik:

Bánky István urnak és nejeének, egyszersmind öz. Kemecei Ferencné asszonynak Könyves Tóth Mihály m. k.

Edes szerelmeseim az Urban, edes jó testvéreim a magyar nemzetben és a Jézus Krisztusban! — Ti száz mérföldnyi távolságról jöttetek ide e városba és hogy debreczeni reformát. Istenfélő gyülekezetnek lelkipásztort meglatogassatok államfőcsérelés börtönből, s bilincseim közt — az én szívóságot sem lehet megkönyömbölni s ugyan hol lennék szót azon keresztényi fenséges szeretetért és imádatlanul gyöngédséget, miszerint ti egy kenyeret hoztatok nekem azon tésztaból, melynek többi kenyereit a debreczeni gyülekezet hívei 1851. június 1-én vettek magokhoz, a mi Ildévitönk szent asztalánál — s e kenyeret hoztatok azért, hogy egymás között legyen egységek, a kik a közös kenyérben vendégek, mert bizony aki másokat szeret, csak az eszi méltán e kenyeret; — hoztatok azért, hogy a Pünkösdi első napján ezen kenyérvétele mellett imádjam az Erős és Örök Istent, — ezen kenyérvétele mellett nyerjek több bátorságot s kitartási türelmet, — ezen kenyérvétele mel-

fontolás nélkül, gyorsan szerette a csomót megoldani; annál fogva egyik szomszéd váruval, a hatalmas klérus tagjával, Konrad apátal tüzött össze, és a haragjában féket vesztett költő gróf, a zürichi tó partján emelkedő Pefikon várát szállta meg, a vár urát Konradot, a várból üzte ki.

Ama korban, a mindenható hatalmával trónokat döntő szent zék, a pefikoni események egyház elleni merényletnek tekinté, és János grófot a pápa-átok alá helyezte. A retentő átok alig hangzott el a pestis sötét szárnyaival járta be az országot; a halál szörnyű módon szedte áldozatait. A megriadt nép János grófot vádolta, s mint az országra nehezült nagy csapás indítóját az egykori kegyencz uralkodót gyűlölvé emelgettek; és a szerencsétlen nép nagyrészt páni rettegéstől indítatva, saját lényükből vetkőzve ki, szörnyetegen gyanánt vérvörös palástot öltve, családi tűzhelyüktől elfordulva, a mezőkön csapatokban bolyongtak, s vad dühökben mellőket verve, a végételenség ellen zúgolódtak, Istent, mint a jámbor nepek kiirtóját, a legelvetemlebb szökkel szidalmazták; az alatt a tömjén füstben uszó egyházakban, a harangokat egyre busan kongatták.

A szörnyű katasztrópha alatt a nép jobb része magában szállt, az istenkáromlóktól iszonyodva fordult el és tiszta lelkiismerettel, sziklák basadásába lejtöztek, — testöket sanynaragva, vezeklettek; buzgó fohászokban az ur elé járultak, a bűnös emberiség bünbocsánatáért könyörögtek; a halál anyagja pedig kérelmetlenül szigorral tovább villogtatta fegyverét. — Retentő kaszája alatt a nép ezrével hullott.

Rapperswill várában, lauffenbergi Habsburg János, a legkínosabb lelkifurdalásoktól hányattatva, végre arról értesült, hogy a halottak eltakarítására már sírások sem ajánlkozának. A lelkeben megrendült költő, elszorult szívevel határozott; szeretett népét a retentő átok alól felszabadítja, gyűlölt ellenségét — hiúsága, büszkesége rovására — ki fogja engesz-

lett ujtsa meg Istent én bennem az erős lelket! — Bizony kisebb vagyok a ti jószágoknál, nem nyitom meg azért az én szájamat és meg nem emledek. — Istent az, ki az ő hű szolgálójának könyörgését felfogja s titeket az ő áldásainak jóvoltával környülvészen, hogy áldottak legyetek a ti házaikokban, áldottak legyetek azokon kívül, áldottak legyetek a ti hivatalos forgóladásokban!

És mindezek felett — a keresztényi igaz szeretet tanúbizonyosságai felett — földi ekeségül elhozátok az igaz magyar jellemet, mely az egy anyának, a kedves edes hazának, börtönbe zároltatott fiait, szenvedő testvéreiteket is magához ölelte s magyar szívésségen részesítette.

Emlékeztél feljegyzem neveit azoknak, kikkel itt személyesen beszéltek, kikkel együtt közösen vettünk részt a debreczeni hozományokban, sonkában, pereczben, kalacsban; kik mindnyájan magyar szív jókívánataival s üdvözleteivel kísérnek a felejthetetlen edes hazának szent földére, a nagy magyar városban levő tűzhelyetekre.

Szathmári Mihály, Kókényesi, Dobay, Péchy Tóth Agoston, Isotta, Mesterházy és Bercsényi honvéd ezredesek

Laky János, Sebessy Kálmán, Fieba József, Hajdu Lajos, Balog Lajos lelkészek. Jakab Mihály, Szlávi József, Ambrus János polgári rendbeliek.

Emlékeztetek a magyar hazának e hű s igaz fiairól!

Végezre kériek titeket és a magyar Jerusálem híveit, hogy tekintsetek a mi Urunk Jézus Krisztusra és a Szent Léleknek szerelmére s vélem együtt tuskodjatok ott Istent előtt én eretmen való imádkozásokban hogy az Istent tápláljon és örizzen engem is, mint táplálá és örize Danielt az oroszánok verében s az ő bölcsesége szerint megválasztott alkalmas időben, szabaditson meg engem is minden társammal, mint megszabadítá a három ifjakat a tűzes kemenczéből, Jónást a cethal gyomrából, Pétert a fogházból, — megszabadulván pedig, az én Jerusálembelieknek való szolgálómat legyen kedves a szentek előtt s Istent akaratóból tivéetek egyben megújuljak

Közöntsétek a gyülekezetet. A békeségnek Istene legyen mindnyájan veletek! Amen!

Igy buzdítá a hazájával együtt személyes szabadságot is elvezett hű lelkipásztor börtönből az igazán szerető honfitársait s utána síró gyülekezetét.

Kik ama vendégségben részt vettek, azok már nagyobb részt csendesen pihennek a hazai föld mezején, a házi hántatás alatt. Most közzöztél el utánok a jó öreg Bánky bácsi is.

Áldás, kegyelet az elhunytaknak! Hála, megérdemelt elismerés az élőknek.

Vértessy Mór.

HELYI HIREK.

Uj regényünk. Legközelebbi számunk tárczájában kezdjük meg „Rejtelmek” cz. egy kötetes uj regényünk közlését. A mű hosszabb terjedelmű s a tősgyökeres magyar vidéki életnek, érdekfeszítő keretében, élénken megalkotott képét nyújtja. Szerzője Szalathány László, kitől a fővárosi lapok is közölték sikerült

telni; — és a költő, Landenberg és Fraunfeld lovagokat Konrad apáthoz küldé, s a brezmi polgármester közvetítésével a két ellenfél közt a béke helyre állott, (azonban a megköött béke a pestist megszüntette-e, arról a történelmi krónika nem emlékezik meg.)

Az alatt Tell Vilmos zászlója egyre nagyobb tért hódított meg Helvéciában; Zürich város szintén ujra szervezkedett.

A lavina gyanánt terjedő forradalom a kis Rapperswill uralkodóját, János költőt is gondolkodóvá tette, s a tényállásról bővebb tájékoztatás merítöleg, János gróf a vidéki lovagvárokban lappangó menekültekkel, — különösen a közel fekvő Zürich városból kiüzött előjárókkal értekezett.

A ravasz zürichi elégedetlenek, ösmerve a gróf gyöngéit, főmó hálozattal egyesít saját előnyükre hangolták az ifjút, mivel azt is elhitették, hogy az egykor csatában életét vesztett atyját, a zürichi új polgármester és a tanács többi tagjai végezték ki. A hamis vádakkal lépve vitt költő lángoló arcczal nyilvánította, hogy a menekültek rendelkezésére ajánlja fel fegyverét.

A bosszút forraló menekültek sötét terve azonban füstbe szállt, mert mielőtt János gróf rapperswilli seregével a városba halott volna, az összeesküdtek Zürich egyik házában az új kormány tagjai kivégzéséről tanácskoztak; s a terem kályhájában hallgatkozó peklégény, a véres merényletet, idejében följelentette.

János gróf ígéretéhez híven, az éj leple alatt Zürichbe nyomult; de az utcákon fegyveresek utját állták, kikkel a rapperswilli polgárok érintkeztek, s megértve az ügy állását, azonnal tűzhelyeikhez tértek vissza.

János gróf néhány szolgától környezve helyben maradt, s a grófia irányzott csapatokat nagyrészt hű fegyverhordozója Cuny de Hegegnon fogta föl. János gróf jó formán tisztába se volt azzal, mi végett forgatja fegyverét, de mivel már ott volt, lankadatlanul harczott, lovagi becsületéért.

Inkább elverzik sem hogy gyáva gyanánt

elbeszéléseket, néhány év előtt önálló kötetben megjelent elbeszélései pedig figyelmet ébresztettek. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Dalestély zeneestély. — Az iparos ifjusági egyeslet tegnap este a „Korona” vendéglő termében igen sikerült dal- és zeneestélyt rendezett. A közönség oly nagy mérvben érdeklődött e házas jellegű mulatság iránt, hogy már 9 órakor a vendéglő mindkét termét megtöltötte. És e kiváló érdeklődésnek meg is volt a jutalma, mert az egy leti dalkör által ezuttal előadott darabok — annyira tetszettek, hogy csaknem mindegyiket ismételtettek. — A szüneteket Rác Károly kitűnő zenekara töltötte ki szintén élvezetes játékaival. Egyszóval 11 óráig, míg a dal- és zeneelőadás tartott, a nagyszámú közönség melynek tulnyomó részét a szépnem képezte vígan és kedélyesen töltötte az időt. Tizenegy óra után megkezdődött a tánc; a pezsgő verű fiatalok, mintha csak valódi táncvígá-lom lett volna, kitartással járta a csárdásokat éjfelutáni két óráig. — A táncokat mintegy 40-50 pár tánczolta. Mint ez eredményből látható, a közönség előszeretettel támogatja és pártolja az iparos ifjusági egyesletet, mely e pártolást nemes czélú előretörévése által méltán meg is érdemli.

Hadházról — s az ott uralkodó állapotokról — igen czifra dolgokat ír levelezőnk: Azt írja, hogy Hadházon a személy- és vagyonbiztonság oly állapotban van hogy annak pár járt csak kevés helyen lehet találni. S ezen állapotnak a rendőr-kapitány az oka. Ellene a fegyelmi vizsgálat iránti kérvény már be is adatott, de ennek meg nincs eredménye. Az egész városban — különösen ósz óta — nagyon el van terjedve az apró-marhák lojása, — s hogy a tolvajokkal szemben miként jár el a rendőr kapitány, azt élénken illusztrálja a következő eset: Hadház város északi szelén lakó Huszti István udvarából elloptak egy ejjel 3 tyukot és egy kakast. A károsult addig kutatott, míg megtudta a tolvajok neveit s azokat a rendőr-kapitánynál bejelentette és hogy a maradványt el ne sikasztassák, azonnal motozó-biztos kért. — kérésére azt felelte a kapitány ur: „Jól van Huszti öcsém, hanem úgy gondolja meg, hogy ha valakit megmotoztat és nem találunk semmit, akkor a vádlóra nagy büntetés vár — Van-e pénze?” Erre Huszti azt felelte, hogy az esetleges bírósági ítélet alapján a tolvajokból s a károsultakból zegekkel elment a helyszínére, hol nem csak a toltat, de még az el nem fogyasztott husmaradványát is megtalálták. Ezek folytán felhívatta a kapitány ur a 2 tolvajt és egy orgazdát, s a károsit oda utasította, hogy egyezzenek ki. Kivül a hivatali szobán ki is egyeztek, a bűnösök a 4 tyukért 6 o. é. forintot megajánlottak. És midőn az egyezés eredményét bejelentették, a kapitány ur azt mondta a károsnak: „Van lelke negy darab tyukért 6 forintot ezen szegény emberektől elvenni, neki van egy kappanja, mely a nyáron csirkeket nevelt fel s ha ezt ellopják, megérné érte egy frittal, — hanem holnap heti vásárlés, és a mennyiért adnak egy tyukot, akkép fizetnek a tolvajok.” Ugy is kiegyeztek 4 frittba s ki is fizették. Ezek megtörténtevel a káros nem tehetett egyebet, mint a kapitány urnak kijelentette, hogy így hát mehetünk lopni, ha tízszer lopunk, 9 izben rajta nem kapnak.

kardját oldja le, gondolta elszántan, s újabb csapásokkal védelmezte magát.

Zürich utcáján, a sötét teli éjszakában sűrű hó pelyheket kavargatott a szél, — az orkán hajóslatu üvöltése mellett a viaskodók fegyvere vadul csattogott. A vad tusában János gróf kard pengéje ketté pattant; a költő életében először érezte magát legyőzve és szegyetől lesújtva, maga elé bántult. Cuny de Hegegnon aczel markával szeretett ura kardját ragadta meg, s a grófot, mielőtt az felocsudott volna dermedtségéből tova vezette.

— Meneküljünk; suttogá de Cuny, és a két ifju karöltve a zürichi tavon ringó hajó fölé sietett; üldözők azonban nyomukban voltak, s mielőtt a menekültek hajóra szálltak volna, a gróf kimerülten de Cuny vállára hajtja fejét.

— Tovább nem megyek, hű Cuny menekülj, engem hagyjál végetemre, rebegte a költő, és aléltan össze roskadt.

Mikor János gróf aeltságból fölocsudott ridég köhalmom közt találta magát, s csakhamar megtudta, hogy ő a wellenbergi vártorony fogja.

Hosszu gyötrelmes évek vonultak el; a költő gróf börtöne magányában nemes resignatioval túrte sorsát.

Az egyedül lét egyhangúsága bő alkalmat nyújtott, a mult megfigyelésére, és János gróf szeméről a fatyol mindinkább tova lebent, a körülötte szótt armányt egész rémes valójában megértette.

„A nyomorultak hízlegésükkel ámitottak el, csakhogy fegyveremmel saját érdeküket vivhassák ki.

— Gyöngye voltam, méltán bűnhődöm. — suttogá a szerencsétlen ifju maga elé és nap-hosszant, a vasróstélyos keskeny nyíláshoz hajtott fejét, a messze ltkörben borangó Swyzkanton hegy oriasait bántulta.

A nyárra ósz jött, a fogoly szabadság után epedve, az ósi szelektől fölhajtott züri-

10-ikszere a piaci árt fizetjük, még csak meg sem büntettek érte, Erre a kapitány ur azt felelte: „Talán az kellene, hogy bezárattám őket, ha bezáratom fizeti-e a koszt árát, mert azoknak ehezni nem szabad.” Ezenkívül nov. 21-én a bősörményi országos vásárról Hadház felé jövö, 10 debreczeni szekeren jövöknek, egy jellemtelen, a hadházi emlékezetes pandur agyon verés legnagyobb hőse V. J. hozzá melltó s hasonló testvérjével utjokat állotta, de nem birt a sok erős emberrel, ezek nem bántották, csak a botját vették el, s Hadházon a rendőr-kapitány urhoz bejelentették, a ki is rögtön 6 város katonával elfogatta, s 3 órai letartóztatás után szabadon bocsátotta.

Színház. Szombaton a „Három kálap” cz. ismert vígjáték adatott, szép számú közönség előtt. Felvonás-közökbén a Wilson-testvérek és Signorina Adél mutaták be — nagy tetszés mellett — művésznök mondható testgyakorlati mutatványait. Tegnap a „Rokolyás bíró” cz. népszínmű-újdontság egészen megtöltötte a néző teret. E darab nem tartozik Szigetinek sikerültebb művei közé. Népszínmű akarna lenni, de mindenütt előtör a bohózat, — bizonyára sikerült-bb lenne e darab, ha szerzője egyenesen bohózatnak írta volna. — Van benne sok tarkaság, éneklő baktér (a Peleskei notáriusból), fegyveres leányok (a Nő emancipációból), népdal, tánc, török katonák, férjhez vágó vén leány (a Vereshajuból) stb. A darab — a XVII ik században játszák — történeti háttérrel bírna, de azért alakjai a mai kor gyermekei. Tagadhatatlan, hogy egyes bohókás részleteim jól lehet mulatni, a színpadi hatás ügyesen van kiaknázva, mindazonáltal az egész darab nem tesz jó ószbenyomást, s a darab nagy része hidegen is hagyta a közönséget. A mese a körül forog hogy e szelíd lelkü, igazságos lippai basa oltalom-levelet ad a szabadhegyieknek, melynek értelmében fegyveres török katona nem mehet be Szabadhegyre. Ennek dacára Rusztem aga (Dobó) ki a bíró lányába Antos Klárába (Halmainé) szerelmes, sarcozt vet a falura, egyebek közt 12 szép leányt is követelve. A falu megmentésére vállalkoznak: Antos Klára, kit apja helyet öreg bírónak kiált ki a nép (innen a „Rokolyás bíró” elnevezés), továbbá Mussa török tisz (Hadai), ki magyar szülök gyermeke s a törökök által elraboltatott — A szabadhegyi leányok is jól viselik magukat, fegyverkeznek, s esküt tesznek, hogy ikkább meghalnak, semhogy a törökök által magukat elhurcoltatni engedjék. Egyedül Manzi (Locsarekné), a vécü leány nem uauja, ha érvizik is a törökök, csak fét kapjon. Mig Mussa értesíti a lippai basát a felől, hogy Rusztem miktén szegte meg a szabadhegyieknek adott oltalom-levelet, addig a szabadhegyi leányok a török katonákat csel-lel lefegyverzik s egy pincebe zárják. Ekkor megerkezik a lippai basa s igazságot szölgáltat. Biztosítja a szabadhegyieket további kegyelméről, Rusztemet megbünteti, — Mussának megengedi, hogy ősei hitére visszatérjen s Antos Klárát elvegye, — valamint a többi szabadhegyi leányoknak is megengedi, hogy kedveseikhez menjenek nöl. Van tehát öröm a leányok közt. Az előadás összesség volt Halmainé játékát és szép dalait többször megtapsolták. Locsareknét a fővárosi diadal után igen rokonszenvesen fogadta a közönség, ő meg nagyobb kedvvel játszott, mint máskor, s pompás alakítása sok dültséget kellett. — Rónaszeky — mint Benedek diák — valódi elemében volt. Igen kedves volt Ellinger

chi tó hullámai tompa mormolását hall gatta.

A háborgó vizmoraj, egyöntetü zugása a költő izgalmat enyhítette; kétségbejött elhagyottsága közepett ama bugás alatt nem volt egyedül, — hangokat hallott, szük czellája ridég némasága eloszlott, rokon árnyak közeltek, s keblét edes merengésbe ringatták, — mialatt a költő veritékes homlokát bársóny kezek simogatták, és az ifju dalnok dus phantasiája szárnyain, a költészet soha el nem viruló rózsás kertjébe lépett, edes benyomások alatt a költő sápadt arca kigyluadt, tekintete ihlettségétől sugárzott, derült homlokát a remény üde zöld koszorúkkal fonta be, s az ifju szíve bujt, — vágyait, újabb és újabb dalokban örökölte meg.

A boldogtalan dalnok edes anyja Bécsset, Innsbruckot járta, befolyások melék rokoni-nál az osztrák Habsburgoknál addig járt kelt Aquis grófnó mig végre Albert herczeg közvetítésére, a wellenbergi vártorony vasveretes ajtaja megnyilt.

János gróf szabad lett; hogy az arany szabadság érzetével újabb le a l a z á s sujsja le.

A költő fogsága alatt, bösz ellensége a zürichi polgármester, a konstanci polgárokkal egyesülten, Rapperswillt szállta meg, a virágzó várost fölgyújtotta, a költő gyönyörű palotáját széthányatta, s az anyagi gondoktól hányattott gróf kedvezc Rapperswilljét a tírói grófnak arúsítá el.

II. János gróffal a lauffenbergi Habsburgok fénye, — hatalmas örökre lehanyatlott.

A rétiai bírodalomhoz csatolt Rapperswill várát az osztrák Habsburgok emelték ki hányvaiból, mig végre Rapperswill szintén kivívta szabadságát, s jelenleg Helvétia piros mezővel, — feher keresztet köztársasági zászlója alatt alatt szt. Gallen Cantenban olvadt be.

Ilona (Margit), jók voltak: Hadai, Dobó, Puspöki (görög kalmár), Hegyesi (zsidó kalmár). — (K. B.)

A színházi műsor több változást szenvedett. Így pl. holnap nem a „Vasgyáros”, hanem a „Mikádó” operette adatik. 30-án az „Eltévedt bárányka.” Decz 1-én „Fenn az őrnyó, nincsen kas. (Foltényiné jubileumára). 2-án: „Uff király” 3-án: „Fourchamboult család” 4-én: a „Csikós”

- 1) Ki ment színészek közül Budapestre, hogy legalább egy Coqueline-előadást megnézzen?
2) Boldog vagyok! táviratozta Locsareknó a nagy diadal után. Igen, de hogy hologul nélküle a színtársulat! — „Keresd a kómi-kádat!”
3) Mikor látjuk „Az ember tragédiáját”?

Margó Cécilia Nyiregyházi. Margó Cécilia kisasszony színházunk kedves művésznője szombaton reggel utazott el Verő György színházi rendező kíséretében Nyiregyháza, hogy az ott tartandó játékon hangversenyben részt vegyen. Fogadtatásukra nagy előkészületek tettek, s Debreczenbe küldötték a jók. Nyiregyházi a hangversenyre az összes jegyek elkeltek.

Esküdtzéki tárgyalás. Pólyás Dénese kir. ügyész közvadászlak Mikecz József panaszlott nyiregyházi lakos elleni sajtóperében az esküdtzéki tárgyalásra határidőül a jövő 1888 évi január hó 3-ik napjának délelőtti 8 órája tűzött ki. Erről — az esküdték behívása végett — a kir. törvényszék elnöke városunk polgármesterét átíratja értesítette.

Zenede jubileuma A debreczeni zenede fenállásának 25-ik évfordulóját méltóan készült megünnepelni. Ugyanis az ez alkalomból rendezendő hangversenyen Haydn egyik legzebb műve, a mult század legmagasabb zenealkotása, a „Teremtés” című oratorium fog előadani E nagy szabású zenemű, majdnem százados kora dacára máig is a jelentekenyebb philharmoniai hangversenyek műsordarabjai képezi s mindenütt rendkívüli sikert ér el. Ez oratorium előadása van a zenede jubileum-hangversenyére kitűzve mely jövő hó 10-én fog megtartatni. A zene kedvelő közönség figyelmét — minthogy ilyen mű városunkban először kerül előadásra — előre is bátrak vagyunk e hangversenyre föl hívni. Egyébiránt e mű ösmertetésére közelebb visszatérünk.

A debreczeni korcsolyázó egyesület tegnap tartotta évi tisztújító közgyűlést a városba nagyertermében Ferenczy Lajos elnök letétele alatt. Az elnök által felolvasott választmányi jelentés szerint az 1886/87-diki idény elég kedvező volt, kedvezőbb mint a megelőző. A jégpálya 41 napig volt használatban, pedig csak jan. 18-án lett megnyitható. Az egyesület 29 rendes, 51 foglalkozó, ezek között 23 nő tagot számlált. A bevétele 1459 frt 46 krt tett, melynek legnagyobb része, 1137 frt 20 krt beletit jegyekből folyt be, a tagsági díjak 236 forintot jövedelmeztek. — Ezzel szemben a kiadások 847 frt 85 krt tettek. A vagyon állapot 3362 frt 86 krt tüntet fel, melyből 1018 frt kamatozó tőke, a többi felszerelésekre esik. A jelentés megemlíkezik a nagy erdei út jégpálya és csarnok építési ügyéről is. A több, mint 10,000 frtra menő építési költsége,ből 6000 frt a helyi vasút részvénytársaság által adott költséggel fedeztetik; az építési költségeit az egyesület meglévő tőkéjének a még így is fennmaradó kisebb rész a csarnokot építő Tóth és Varga csegek évi részletekben fog kifizetni. Ugy ezen választmányi, valamint a számvizsgáló jelentés, mely szerint a pénztár teljesen rendezve állónak találtatott, tudomásul vétetvén, következett a tisztújítás. — A közbizalom az elnöki tisztségre ismét Ferenczy Lajost emelte; megválasztattak továbbá alelnöke: — Boczkó Sámuel, titkárrá: Gyűgyey József, pénztárnokká: Kövy Lajos, ügyvédé: Nagy Sándor, és 12-en választmányi tagokká.

A gáz roszsz. E sorokat vetjük: A „Debreczen” ben valaki gyúfával és kezi lámpással szokta keresni a gázlámpákat, e kedvtelés ellen nem lehet, a mint nem is volt senkinek kifogása; de mivel a „Debreczen” közelebbi számában már csekély szeméyem lelki világosságát is keresi, tudtára adom az illetőnek: hogy e kedvtelését visszantassom, s a mint kiletét megismerteti, ha a gázlámpát van kedve keresni: szoba, vagy ha lelki világosságom van kedve keresni: szembe állok vele. Kérem e pár sort, — a reám vonatkozó közleményre válaszul, — becses lapjában közléstétetni.

Debreczen, 1887. nov. 27. Alázatos szolgálója: György Kálmán, világiatási felügyelő

Felteszük, hogy a fentebbi közlemény írójának lelkében több a világosság, mint a mennyi a kezelése alatt levő, roszsz — bűdös és sötét, 1/4 rész lángocsák nyujtanak. Nincs szükségünk sem arra, hogy sértőleg szembe, sem arra, hogy sértőleg szóba álljunk egymással, — de arra igen, hogy a gázvilágítás ne legyen olyan botrányos, mint a minő mostan, ez pedig nem a nyilatkozó urtól függ.

Szerk. A czeplédutczai ev. ref. templomban jelenleg a szűzszék felállításán dolgoznak. A katedra, melyet Thék Endre budap. m. szobrász készített 2000 frtért, remek munka

tiszta góth stylben tartva, kissébbített utánzata a bécsi szt. István templom óriási katedráljának. A szűzszék faragott fa munka s koronája egy gotikus tornyot ábrázol. — A templomban az ülapadok, a vert vasmű motívumokkal ékített korláttal körülvett márványasztala és a három nagy kályha, melyek a templomot fűtik, már bevannak állítva. — Utban van a budapesti Pozdech fele gyárból az újra öntött negyedik harang, melynek költségeit szintén Kövesdy János fedezte. A templomot a jövő hónapban fogják felavatni, úgy hogy már karácsonkor itt is tartható lesz isteni tisztelet.

Báli (táncvigalmi) meghívók tánczenek belépti jegyek a legdrágább kiállítás és jutányos árak mellett készítettnek Kutasi Imre könyv- és könyvnyomdája. Debreczenben, főpiazcz. Sz. Nagy Károly ház. Vidéki megrendelések a lehető legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.

A deb. felolvasó körfele 30. tartandó estélyén Dr. Balkányi Emil olvassa fel értekezését „a fűrdőről és lépés mozgásról”. Jegyek Gölt N ur grógytársában kaphatók. Dr. Kenezzy.

A nádudvari ev. reform. egyház közadakozás folytán, legközelebb egy szép diszes, 14 változatú orgonát állított be templomába. Ez orgonát Angster József pécsi orgonaművész készítette 3130 frtért s folyó hó 20-ik napjára Beke Antal hajdu-had-házi orgonista kántor ur hívatott meg (szakértői vélemény megadására nézve. E jelzett napon tiszt Sörös János s. lelkész ur alkalmi beszédet tartott s ott volt a hitközségnek minden rendű tagja sőt más vallásfelekezet tagjai közül is igen számosan részt vettek a meghatározott tiszteleten. Szakértői véleménye szerint ez új orgona a vidék orgonái között a legelső közt foglalt helyet s teljes melegegését fejezte ki Angster József orgonaművész jeles műve felé. Adja isten, hogy századokon keresztül buzdítsa a hivatott új orgona lsten díszítésére!

A főiskola köréből. A főiskola részére az őszi segélygyűjtés alkalmával begyűlt a tápintézetre 559 frt 38 kr. A szegény tanulók részére 236 frt 85 kr. Összesen 796 frt 33 kr. Gabonaművekben bejött 26 köböl 2 veka kétszeres élet, 1 köböl vegyes élet (árpa, tengeri), 646 kötés tengeri, 42 veka csős tengeri, 1/2 veka burgonya.

Hymén. Csengeri Ferencz kataszteri mérnök debreczeni ifju, eljegyezte Makón Löwenbach Rozsa kisasszonyt.

Közönetnyilvánítás. Mind azon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik kis Zoltán fiunk elhalálozásának az emetetésének alkalmával, mértetlen fájdalommal részvétükkel enyhíteni sziveskedtek: fogadják legbensőbb hálnak kifejezését. Debreczen, 1887. nov. 28. Materny Lajos ev. lelkész és neje Sixty Ilona

A mai leányok. Házasodni akartam — beszélő lapunk egy barátja hozzánk intézett leveleiben — s találatom is már magamnak egy leányt, de olyant, hogy szentül ráfogtam: ezt már csakugyan jókedvében teremtette az isten. No, de egy pontban példálózhat mindig előtte, t. i. szeretetben látni, jó gazdasszony-e. Mert a nélkül nem vehetem el. Hivatalkok vagyok s nem olyan nagy a fizetésem, hogy a feleségem tudatatlanságát a legfontosabb teendőkben megfizessék.

No hát, be akarták bizonyítani hogy Elza tud főzni is. Tegnap megvagyok hiva ebédre. „Hol van Elza kisasszony?” — kérdém, mikor belepek. A mama mosolyog. „A konyhában, mert ma ő főzi az ebédet. Azt akarja, hogy különösen jó legyen.” Nagyt dobban a szívem, mert nem csekély dolog, ha egy „mai” leány férfi kedvéért felkötöti a kőtenyét. Ez már csakugyan a legnagyobb szerelem jele. Boldog ábrándokba ringattam magamat és szentül elhatároztam, hogy ebéd után megkérem Elzát Egyszerre csak a felig nyitott ajtón át a következő párbeszéd üt meg fülemet: — Eredj, lányom, mosd meg a petre zselymet.

Igem, mamám, csak adjál ki s a papant... Mondanom sem kell, hogy ebéd közben hirtelen megfájt a fejem s így nem voltam abban a helyzetben, hogy megkérjem Elza kezét.

Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó évi nov. 18—26 ig. 1. Mönus János és neje Kis Sára veszik özv. Szakál Sándorné Tiba Zsuzsanna házasságát 600 frtért. — 2. Bodnár György és neje Ujvárosi Sára veszik Szakál Gergely és neje Kerezi Sára ujosztású szántóföldjét 399 frt 69 kr. — 3. Özv. Bónis Ferenczné Salánki Juliánna veszi Jakab János és neje Labonez Juliánna csapó kerti szőlőjét 70 frtért. — 4. Németi József veszi Bodossy Pál homokkerti szőlőjét 1150 frtért. — 5. Szőke Juliánna veszi Szöllősi Jánosné ujosztású szántó földét 40 frt 26 kr. — 6. Jóna István és neje Sándor Erzsébet veszik Veres Teréz és társai on-dódi szántó földét 8000 frtért. — 7. Barta Dániel és neje Erdélyi Zsuzsanna veszik Váradi Károly és neje Székely Zsuzsanna kőntős kerti szőlőjét 300 frtért. — 8. Szilágyi Juliánna Bagosi Péterné veszi Nagy Mihályné mint gyám és társai majorsági földét 1500 frtért.

Szamarat fogtak dohánycsempész helyett. Domahidy István domabidai birtokán történt meg ez a multságos eset. A dohányosok három dohánycsempészrel éppen alkuban voltak bizonyos mennyiségű dohán-

nak értékesítése felett, midőn a gazda hazafelé tartott egy szekér szénával. Sikerült neki egy csempészt elfogni, a kit a községi bíró el is zárattott. — Időközben azonban a bíró a másik kettőt is megcsipte, erről a gazda mitsem tudott. Gazda és bérengazda összebeszélnek, hogy az éjjel kilesik a kizlak mögött, mert hátha vissza találnak jönni. Ugy is tettek. Csizma helyett még bocsokort vettek fel, hogy ne kopogjon. Kiálltak a placzra. Jó időbe került, míg valami neszt vettek észre. Még a szusz is megállott bennök, úgy figyeltek. Egyszerre csak elsurran valami előltük. Koma. Utána! kiáltja az egyik, s a másik pillanabban, már megcsipték a tolvajt. De mily nagy volt bámulatok, midőn a fogoly rákezd az ia nótát. Megröstelltek roppant, hogy a dohánycsempész helyett a juhász szamarat fogták meg. Ha már megtörtént is a dolog, megnyugodtak volna benne, csak a falu megne tudta volna Sokat kell nekik kiállni mindenkitől, a merre csak járnak

Uj naptár. — Te, hanyadik van ma? — (Belenéz a pénztárcájába): Ugy körülbelül huszadik lehet. — De hát mért nézed a pénztárczádat? — Mert ez a naptáram. A pénztárczában két része van. 1-től 10 ig a jobbikban van ezüst s a balban rézgaras, 20-ától pedig a jobban nincs semmi és a balban sincs semmi

Kinevezés. A debreczeni pénzügyigazgatóság, Trux Miklós debr. fővámbívalnál alkalmazott gyakornok-jelöltet, gyakornokká nevezte ki. Időjárás. Európában: A depressió (750—752) a keleti tenger felől nyomul Magyarország felé (753) s kiterjed a continens közepé nagy részére (760). Az idő többnyire boros csapadékos enyhe. Hazánkban: Nyugotias és északias, részben délies. helyenkint erős szelek mellett az enyhe hőmérséklet keleten főleg száll, a légnyomás északról kisebbedett, ismét változóra fordul s jövőre hőikisebbedéssel, egyre kevesebb csapadékkal lesz.

Osztrák táviratok delután 2 óra 30 percig nem érkeztek. Kiltás a jövő időre: Hazánkban: Nyugaton változó, keleten boros, szelebb időt várhatni, ott kevés, itt több csapadékkal kevés hőváltozás mellett.

Nepesedés. Nov. hó 20-tól nov. hó 26-ig született városunkban: I. Református: törvényes 7 fiú, 16 leány, törvénytelen 2 fiú, együtt: 25. Halvaszületett 1 leány. II. Evangelikus: 0. III. Róm. katólikus: törvényes 1 leány, törvénytelen 1 fiú, együtt 2. IV. Zsidó: 0. Egyebet 1 pár. Elveszülettek összes száma: 27, melyet ha egybevetünk az elhaltak számával (22), a szaporodás = 5.

Hajtóvadászat. A guthi vadász-társulat decz. hó 7-én és 8-án vaddisznóra, őzre, farkasra, rókára és nyulra hajtóvadászatot rendez a Tugthon. Ugyanezen vadász-társulat decz. hó 7-én este közgyűlést tart

Táncestély. Folyó évi decz hó 4-én azaz vasárnap a „Korona” szálloda termében kezdő s haladó növendékekkel nyilvános vizsgálatot s ezzel egybekötve tánc estélyt rendezek, melyre a melyen tisztelt szülők, gyámok, vagy azok helyetteseit s általában a táncművészet minden barátját tiszteletteljesen meghívom. Debreczen, 1887. nov. hó. Alföldy Károly táncmester. Kezdeté delután 5 órakor 5 óráig 8-ig vizsga. 8 után általános tánc. Belépti-díj személyenként 1 frt. Jegyek előre válthatók Szepessy és társai urak norinbergi és Beke László ur dívat üzletében este a pénztárnál.

Egy család se legyen nélküli! Sümeg-Csehi. (Zala vármegye) Tisztelt uram! Valóban rendkívüli s bámulatos gyógyhatása van az ön Brandt R-féle svájci labdacsonknak (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszerárakban). De, hogy a szenvedő emberiség javára azok elterjedést én is több sikerrel eszközölhessem, tisztelettel kérem sziveskedjék nekem e labdacsonkról irt legújabb könyvecséjét megküldeni. Tisztelője Mokor Pál. Mivel Magyarországon Brandt R gyógyserzés svájci labdacsonak sokféle utánzatai léteznek a valódi felismerhetése végett gondosan meg kell nézni, hogy mindenik dobozban rajta van-e a védőjegy: egy fehér kereszt vörös mezőben s Brndt R. nevével.

Muzsák. — Jókai Mórról írta egy német lap s utána az „E-s” hogy nagy zavarba jutott volna a trónörökös könyvével. A könyv egészen az 1848 as időkig, azaz a magyar szabadságharc történetéig kész-n van és bizonyára nincs Magyarországon ember, a ki a magyar nemzet harszát másképp fogná fel, mint fényes hőstettet s ha mégis akadna valaki „a ki más véleményen volna, ezt a magyarok okvetlenül hazaárulónak tekintenék.” Ezért a könyv szerkesztése fennakadást szenved. Jókai Mór e hirt megzafolja; a trónörökös decz 22-én lejön Budapestre és ülést tart a szerkesztőkkel és kiadókkal.

Keglevics intendánsról szól a nóta. — Aztért járt Bulgáriában, mert a bolgár fejedelenek topolcsányi uradalmát 100,000 forintot eladta. Miután most már nem lesz 3000 forintos földadója elesik örökös főrendiházi tagságától és Tisza Kálmán (az „A. és V.” hire szerint) kinevezi, főrendiházi tagnak, a művészet fejlesztésének érdekében szerzett érdemeiért. Kaldy Gyula karnagyot, a m. kir. opera bírósa 40 forint bírságra ítélte, mert fölött kalappal kukkantott be az intendáns ajtaján, a kit keresett. — Gróf Keglevics felkérte Krecsányi aradi színingazgatót, hogy jöjjön fel a fővárosba, mert a temesvárpöszonyi színházakra vonatkozó tervét vele akarja megvalósítani. Alig hiszszük, jegyzik meg az aradi „Aiföld”, hogy Krecsányinak a tavalyi felültetés után kedve legyen a Keglevics fantasztikus terveit kergetni.

Coquelin befejezte fővárosi fellépését a m. kir. főpörában Csütörtökön lépett fel utolszor, a midőn Paulai Ede igazgató, a nemzeti színház nevében s ennek küldöttsége ezüst babér levelekből s arany bogycsokból öszszeállított koszorút nyújtott át. A színi-tanoda növendékei is vittek diszes babérszörzort. A művész — nagy erkölcsi sikerrel, csekély jövedelemmel — már elutazott.

Az orsz. zeneakadémia palotáját Trefort a német színház helyére óhajta építtetni

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terményüzdsé nov. 26.) Buza tavaszra 7.31—7.33 — Buza őszre — — — — — frt. — — — — — Tengeri 1888 jul. — augra — — — — — máj. — júniusra 5.83—5.85 frton. — Zab tavaszra 5.61—5.63 frton. Káposztarepce augusztus — szeptemberre — — — — — frton. — Sertősvásár. A kőbányai sertéskeresek csarnok távirata. Nov. 26. Az üzlet vált., magy. urasági őreg nehéz 44.—45.— frt. magy. uras. fiatal nehéz 45.—45.50 — frt. magy. uraság fiatal közép 45.—45.50 frt. magy. uras. fiatal könnyű 45.—45.50 frt. magyar szedett nehéz 43 —44.— frt. magyar szedett közép 42.50—43.50 frt. magy. szedett könnyű 40.—42.— frt. romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — — — frt. rom. bakonyi átmeneti közép — — — — — frt. romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — — — frt. rom. átmeneti eredeti közép — — — — — frt. szerb. átmeneti nehéz 42.50.—43.— frt. szerb. átmeneti közép 42.50—43.— frt. szerb. átmeneti könnyű. 41.—42.— frt. hisz a vasutról mászálva — — — — — frt. hisz 1 éves élősuliban 44.—46 frt. hisz 6 éves élősuliban (makkos) — — — — — frt. frt. makkos sertés élősuliban, 46% levonással — — — — — frt. ig. Az árak hízalt sertéseknél páronkint 45 kg. 1%-os levonással métermásánként értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek, adták el, a verőnek páronkint 4 forint aranyban v.m fejében megtérítetik.

Sertéselátszám. Nov. 24-én volt készlet 75.437, — nov. 25-én érkezett 1164 elszállítottat 1367 Maradt készletben nov. 25-én 75,234 drb.

Törvényszék. — May Vilma asszony, kit szépségéről és bűnpöréből a főváros közönsége egyaránt ismer, büntetését a győri kir. fogházban kezdte meg, hova vasárnap érkezett meg a legfelsőbb királyi kegyelem, mely a hires asszony hátralevő büntetését elengedte. A kegyelmi tényt nyomban tudtára adták.

Apró cseprő. Klasszikus történet. A szabin nők elrablásakor történt. Az egyik szabin férj egymaga sokkal bánatosabb, mint a többi együttesen. Egyik szomszédja, a kit a véghetetlen lamentáció bántott, a támatat: — Ne ordíts annyira! A mi feleségeinket is elrabolták, te sem vagy számandóbb, mint mi!

Igen, ha úgy volna, — felelt a lesújtott szabin — de az én feleségem nincs köztük, mert haza eresztettem a falujába.

Debr. Színház. Holnap, kedden, 1887. november 29-én: A MIKÁDÓ operette, 2 szakaszban.

Felolvasó szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Mindenemüi száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtöveket (tájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el

Dr. TIHANYI SAMUEL rendelők óráiban (reg. 8—9-ig, d. u. 2—4 ig

Ujonnán nyitott
KEFE és ECSETGYÁR.

Honfy Ferencz Debreczenben, a szerb király ő Felsege által, éveken át szállított jó munkákért kitüntetett oklevél. Budapesti, székesfehérvári és triesti kiállításokon versenyképes, csinos és jó munkákért nyert arany, ezüst és bronz érdeméremmel kitüntetve, melynél fogva ajánlom mindentéle

kefe-, ecset- és meszelő-áruimat,

mindennemű bel- és külföldi mintákban, a legfinomabb és legolcsóbb fajtaiból, nagyban és kicsinyben, rendelvények pontosan eszközöztetnek, a legolcsóbb árak mellett. Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

Üzlethelyiség: Főpiacz, pércsi-sor 2145. Gyárhelyiség: Nap utca 2500. Főgyár: Eszéken, felső-városon és a katonai fegyházban, az észéki városban.



Vizsgáljatok meg mindent s a legjobbat választjátok!

Ezer-szeresen kipróbált a orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványaival kitüntetett készítmények.

Dr. Müller mohnövényedve, meg-lapó hatású köhögés, rekedtségűel, torokfájás, nyálkásodás, kezdődő tüdőgyulladás és egyáltalán a légzőszervek minden gyuladásaánál. Tegelyben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Dr. Müller görce elleni óvóbalzsam. Ezen balzsam czészertű és ajánlatos gyomorfájás és gyomorgörce, gyomorhurut, gyomordaganat, hányás, hasmevés, fölfúvódás eseteiben, köllkás fájdalomnál az eredmény csaknem rögtöni. Továbbá minden hosszadalmas és kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen fahélyben egyetlen háztartásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

Valódi minőségben mindenkor kapható: **DEBRECZENBEN:** a „Mégváltó“-hoz czimzett gyógyszerárban

UJ! UJ!

Előnyomtatás.

A legujabb minták, mindentéle himzés és kivarrás munkákhoz.

Monogrammok, guirlandok, ezakkok nagyválasztékban és legnagyobb pontossággal előnyomtatnak

FISCHER JAKAB
opticus üzletében.

Legfinomabb angol, ananász, jamaikai rumot, Császár keverék, Souchong, — Peccó virág theát, — angol theasüteményeket,

Francia és magyar pezsgő borokat, finom francia és magyar cognacot, valamint

Ementhali, Grói, Parmai, Eidami, Imperial sájtokat, friss őszi Liptói juh-turót,

Mocea, arany Jáva, Cuba és Gyöngy kávékat (minden kávé-fajból kapható naponta, azonnal frissen pergelve),

ajánl

Rickl József Zelmós
Debreczen.

TICHO BERNHARD áruháza

Brünn. Krautmarkt 18. szám, saját házában. utánvétellel küld: Must a és árjegyzék bérmentve és ingyen küldetik

Brünni szövet, maradék tiszta gyapjúból, 3 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 5 frt	Felöltő-szövet, maradék tiszta gyapjúból 2 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 8 f. 50 kr.	Tiz méter TERNO VELOURE, tiszta gyapjúból, 60 cm. széles, minden divatos színben 4 ft.	Tiz méter Ruhaszövet, 60 cm. széles, egy teljes öltözetre, 2 ft. 50 kr.	Egy darab rumburgi OXFORD, mosható, jó minőségű. 29 rőf teljesen, 4 ft. 50 kr.	Egy darab ZEPHIR, a legjobb és legmodernebb férfi ingeknek és ruháknak, teljes 30 rőf 6.50
Palmerston maradék 2.10 méter, egy teljes téli öltözék-re 5.50.	MANDARIN, maradék tiszta gyapjúból 2.10 méter hosszú, egy teljes tölörökre. 9 frt.	Tiz méter NŐI KENDŐ, tiszta gyapjúból minden divatos színben 8 forint.	Egy darab Házi vászon. 4/4 29 rőf 4.50 4/4 30 rőf 5.50.	Egy darab Kingwebe, 5/4 széles, teljes 0 rőf 6 frt 50 kr.	
Steien LODEN, maradék 2.25 méter, egy teljes vadász rokkra 5 frt.	Tiz méter KALMUK, divatos, mosható, 60 cm. széles 2 f. 70 kr.	Tiz méter VALERIA-FLANELL, mosható, félgypajjú 60 cm. széles 4 frt.	tiz méter BARCHEUT-ruha, mosható, pompás mustra. 60 cm. széles 3 forint 50 kr.	EGY DARAB Chiffon, Nr. C. teljes 30 rőf, 5.30. Nr. CC legjobb minőség 6.30.	Egy darab Kanavász, 4/4 széles, 30 rőf, lila 4 frt 80 kr. 30 rőf, lila, veres 6 f.
Uri ingek, fehér vagy szines, I. 1 frt. 80 kr. II. 1 frt 20 kr.	Női ingek, chiffonból, stikkelve 3 db. 2 frt. 50 kr.	Tiz méter Nigger-Loden tiszta gyapjúból, legujabb őszi és téli ruhára 5 frt. 50 kr.	Egy LÓTAKARÓ, 190 cm. hosszú, 130 cm. széles, finom minőségű 1 ft 50 kr.	Egy TELKENDŐ, 3/4 hosszú, tiszta gyapjúból 2. frt.	
Tiz tizenkét méter hollandi Szőnyeg-takarók, igen tartós, külföldi mintákban 3 ft 60 kr.	Egy rips- GARNITUR, áll 2 ágytakaróból és 1 asztalterítőtől 4 frt. 50 kr.	Egy JUTTA-GARNITUR, áll 2 ág teitől és 1 asztalterítőtől 3 frt 50 kr.	Jutafüggöny. török mustra tömött. 2. 30.	Női JUH-GYAPJU Jacke (Jersey) minden színben, szépen illő 2 frt.	Egy Double-Velour-kendő 3/4 hosszú, tiszta gyapjúból 4 ft 50 kr.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete
Budapest, Dorottya-utca 1. sz.

ajánl az
1887. december hó 1-én
leendő húzáshoz

Bazilika-sorsjegyeket

Készpénzfizetés mellett a hivatalos napiárfolyamon.

Részletfizetésre:

3 drbot 18 havi részletre	á. 1 frt. 83 kr.
5 " 18 " " " " "	3 " 23 " "
10 " 18 " " " " "	6 " 46 " "

Már az első részletfizetése után az esetleges nyeresémy kizárólag a részletiv tulajdonosát illeti.

Debreczenben megrendelések Feldmann B. urnál adhatók fel.

Bazilika SORSJEGYEK
évenként 3 húzás
LEGGÖZELEBBI HUZÁS
1887 december 1-én
Főnyeremény 100,000 ft.

Gyomorégés
rosz emésztés, lassu anyagsere, vérto-lulás, fejtájás, szédülés megszűnnek a **Lippmann-féle Karlsbadi** pezsgőpor használata folytán. — Kapható 60 kr. és 2 frt. dobozokban, Debreczenben Dr. Rothschnek gyógytárában, továbbá N. Váradon, Szatmáron, Szeghalmon stb.

CSÁKI SAMU
Budapest, Kerepesi-ut, 13. sz., a „MOLNÁR“ hoz.

Kitűnő alkalom

nyílik a vidéki vásárló közönségnek, az őszi idényre, valamint karácsonyi és újvi szükségleteik beszerzésére. Vagyombukott Molnár Endre és Társa cég ural- és női divat raktár-üzlet áruit a cégtőlmegettől igen olcsón megvásárolván, az egyes árukat nagyon olcsón adom el. Mutatványul a gazdag árjegyzék rövid részletét itt közlöm.

Férfi cikkek:	III. II. I.	Női cikkek:	III. II. I.
3 drb finom ing (fehér)	4.50, 6.—, 7.—	3 drb női ing, svájci	—, —, 3.60
3 drb szines ing	4.—, 5.—, 6.—	3 drb női ing, himzett betéttel	3.60, 4.50, 6.—
3 drb háló kabát	—, —, —	3 drb háló kabát	3.—, 4.50, 6.—
1 drb jaeger ing v. nadrág	1.50, 2.50, 4.—	Nadrágok, chiffon, barchett és flanelből, darabja	1.—, 1.50, 2.—
12 drb legfin. gallér, minden alakban	—, 2.—, 2.20	Nagyvalasztek tricót derék. á szövetű „ drbja	2.—, 2.50, 3.50
6 pár közelő, legfinomabb	—, 2.—, 2.20	6 pár harisnya, kötött	1.0, 2.—, 3.—
6 pár kötött harisnya	1.50, 2.—, 3.—	6 " " szövetű	2.—, 3.—, 4.—

Nyakkendő igen olcsón 27 kr. 40 kr. 60 kr. 90 kr. 1.20

Uri és női keztyű, párja 75 kr., 1 fit. finomabb párja 1.20, 1.40, kötött keztyűk 30 kr., 50 kr., 75 kr és 1 frt. Ruhakelmék méterje 35 krtól feljebb. — Továbbá kapható csipke, gombok, tűsche, chiffon és vásznak, egyáltalán minden eszknába vágó cikkek is mert solid eiveimnél fogva szabott árak mellett árjegyzék szerint, olcsóbban, mint bárhol!

Ablakfüggöny tisztítása 38 kr. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Mély tisztelttel **Csáki Samu** Budapest, Kerepesi ut, 13. sz. A „MOLNÁR“-hoz.